

# ВІСТІ З ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮВІЇ

## БОРІТЬБА ПРАЦІ З КАПІТАЛОМ.

По всьому світу, по всіх країнах, скрізь розгорілась боротьба — Праці з Капіталом. Праця — це п'ялді конечних потреб життя людини. Она чєсна і всім людям потрібна до бродійка. Она — підвалина людського життя.

Капітал — се вєродній потомок Фєвдала, вєродного сина Рабовладдєльця і т. д. і т. д. Праця була колєсь вєлізна, всім шанована, радєсна і щаслива. Але вєдтак зєстала она повєволенє прєдками Капітала. Она служила їм запрєжєна в важкє ярмо, а они жили ї їм трудом, мучили ї і знущали ся над нєю.

Однак Праці часто сніли ся ї часи вєльного, щасливого життя і она мнєги рази пробувала вирвати ся із вєволі. Потратила она не мало сил, пролила не мало крови в боротьбі за своєю вєволю, але побєдниками вєшли ї ї гнобитєлі.

Они були мєдрі, хитрі і тєльки ї над тим думали, як ї то на завєсїдї вєдржати Працю рабєнєю, щоб она на них працювала, а они чєб жили плодами ї труда і вєли безжурнє, бездєльнє і безпутнє жите.

Праця за трудом, горєм і знемогою пєсля невдачних змагань, вєдїставїшиє на волю, не могла вичвїтити ї хитрєх способєв обманьства, ї бездєльного куртарства, ї брєхливї мудростї. Чєрєз те ї легко прєхитрївали, обманували, обрїхували.

Праця знала лишє один ратунок для себе — ї власнє силу. Тєльки не свєдєдєвє буда того, в чїм самє криєть ся ї сила.

ї гнобитєлі, а найпачє тєпєршї ї пан — Капітал, обдєуровали ї, що ї сила залежить від таємних небєсних сил і она вєрїла довгє часи, що звєдїтам прїйдє ї спєсєне. Она пїдлєгла буда на стїлкї вєволю обманови, що вєрїла, що сама, без своїх гнобитєлєв за гїне — не зможе жите.

Се були ї слабостї, котрї нєраз в рїшаючих вєлєвєх боротьби залякували, обєсїлювали ї і були причиною ї програнї.

Наймєткїшим хитруном і обманником показав ся Капітал. Він потрафїв обдєурити Працю мнємю лєжчїм пїдчас освободжєнїя ї з тюрми своєго рєдчїка Фєвдала, надаєнє ї так званїю "полїтїчнї вєволю" і т. п.

Праця усмїхала ся нєвїт часєм до своєго найновїшого гнобитєля і вєзвєскувача, прєслухуючїсь до його орєблєних, фалшивїх слєв.

Тимчасєм вє свїтї подїялїсь дивнї подїї і перємїни, котрї робили смутнїм лицє Капітала. Пого ученї вєржєбїтї вїщували йому недобрї часи, а нєвїт і євєнтуальнє загнєблє.

До тих подїї і перємїн стала прїдєвїятїсь і Праця. Она почала сїдїтї пїльнєю за ним, пїзнавати і розумїти їх і в них она вєдрїкла своїх двї тайни — в чїм криєть ся ї сила і коли настєнє дєнь ї вєзволєнє.

З тої пори з очїм Праці ула ла полєдїа і она, не слухуючї вєкє бїльшє хитрєх обманьств і брєхливїх куртарств, почала збїрати свої сили для полїднї боротьби за своє освободжєнє.

Се боротьба вєкє почалась і кипїть она в всіх краєх, по всьому свїту. Могучю і вєпєоборимою силою бєть ся Праця — завязєто боронїть ся прєслїднїм вєшадком роду гнобитєлєв — Капітал.

Робїтнїкї! Се рїшаєть ся вєша долє! Органїзуйтесь! Учїть ся!

Ставайте до борби за новє жите! А Праця побїдїть!

## ЧОМУ СІ-ПІ-АР ХОЧЄ БІЛЬШЄ ЕМІГРАНТІВ.

Мїстєр Грєнт Год, вєдома фігура в Сї-Пї-Ар-сїкї компанії послїднїми часами публїчно вєсказує своєю думкєю, що в вїду браку вїдповїднїх робїтнїкїв зупинїєть ся зєлєзнодорєжна будївєльнє рєбота в краєу. Брак робїтнїкїв пояснєє вїн тим, що повернувшї з вїйни жовїрї, як і англїєскї робїтнїкї вєзгалї, не хотїть брати ся до такої тяжкї рєботи, як при зєлєзнодорєжнїх будєвах і подїбнїх занїях. Вїн пїддав думкєю, що бї затрїмїти ту в Канадї Чєхо-Слєвакїв, або прївєзти бїльшу скїлькїсть ємїгрантїв з єнтралнїх європєєскїх дєржав.

Всі, що знають дядька "Сї-Пї-Ара" і його історїю, розумїють, що вїн мєє невмїрущу лєвоу до єнтралнїх Європєєцїв, орїєнтальнїх, або євєскїх нїншїх робїтнїкїв, котрї хотїть працювати сєрєд його умов довгїх годїн праці, малї платнї, несанїтарнїх кємп і нєвїсїтнїх умовнї. Тимчасєм в краєу є подїстатком робїтнїкїв, котрїми мєжа заповнїти всі мїєця праці, якї дєлїє є, але до конструкцїєннїх кємп в сїм краєу їдуть лишє тї з самшануючїх себе робїтнїкїв, котрїх заставлєє нєвмєлїма конєчнїсть. їдуть радїше хїба до тих кємп, в котрїх завдякї організованостї робїтнїкїв вїмущєно вєдржувєє санїтарностї і юнїєнї умови праці.

## ВЕЛИКАНСЬКІ ДОХОДИ ДЕРЕВНИХ КОМПАЇН.

Онтерїо. — Пїдчас прєслухань прєд Провїнцїєнальнїм Комїтетом для розслїдкєнїя справї огранїчєнїя прєдїжї будївєльнєго мєтєрїалу прєзїдєнт "Спанїш Рївєр Ко" прїзнав ся, що його компанїя зарєбїла 150 прєсєнт зїску в 1917 роцї. Се значить \$300,000 на капїталї \$200,000. Від 1912 року шєйрєвцї одєржали дївїдєнд на суму одєм мїлїон стє вїсїмдєсєт пєтє тїєсєч (1,185,000.00).

Не-було однак, зїзнаня, скїлькї одєржали тї, що працювали. Колїб такє зїзнанє будє зложєнє, то будє вєдрїтє, що участь робїтнїкїв будє нїзка платнє, бїдна їа, бруднї, прєвєднєнї, несанїтарнї "бонкгазї", довгї годїни і прїнукє для вєдєвєлєнїя з них якї бїльшє праці.

Колїсь прєтєбї гєромїдїї добротї робїтнїкїв будуть зємьотїє в дєрєвнї і нїншїх промїслах, але се не станєть ся дотї, покї робїтнїкї не з'органїзують ся і не вїмужуть для себе справжнєго людськєго жїтє.

## ЧОМУ НЕ ПЕРЄСТЕРІГАЄТЬ СЯ ПРИДЕРЖУВАНЯ СЯ ЗАКОНІВ?

В кожїй прєвїнцї є закони, котрї мєглиб в пєвнї мїрї помогти здоровлєю і добробуту робїтнїкїв, колїб їм повїнувано ся.

Чомуж нє прєстєрїгаєть ся прїдєржувєнє ся тїх законїв? Тому, що бєзлїчнї і нєнасїтнї пїдпрїємцї думают, що о-гнїднї обставїни праці і жїтєя робїтнїкїв дозвєлєть їм зрєбїти бїльшє зїску, чїм в протївнїм вїпадкє, колїб они прїдєржувєлїсь законнїх постанов. Нєздатєє прївїтєльство, контєрєльованє такїми пїдпрїємцями, дозвєлєє лєманє закони. Нєслїдком того є їстнє-

ване в дєрєвнї промїслї такї умовнї, котрї нїщєють здоровлє, плєдять хоробї і нєслєву для гєромїдїї. Здоровлє, не лишє що дозвєлєє тому, хто його посїдєє, тїшитїсь жїтєм, але оно йому конєчнє потрібнє в борїтєбї за вєдрєжанє своєго занїєтєя. Се особлїво правдївє в дєрєвнї промїслї. Бєз здоровлєя робїтнїк не мєжє дїєтєти занїєтєя, а тим самїм не мєжє дїєтєти потрібнїх сєрєдств до жїтєя. До того слабє здоровлє ознєчєє лишнї вїдаткї, нєждє і кортєше жите.

Чомуж нє хтєсь матї правє робувати вєшє здоровлє, котрє є вєшїм жїтєм? Органїзуйтесь всі робїтнїкї і рєботу прїмущєє пїдпрїємцєю по вїнуватї ся прївїтєльствєннїм і юнїєннїм постановам.

## ШПИТАЛЬ В ТВИН ФОЛС

Нєдавнє тум Доктор МєкКолї будучї мїєсєвнїм лїкарєм в Аїтїбі Рєвєр і Рєрєр Со. жалєвав ся на нєсанїтарнї і потєнї умовнї їстнїючї там так богато, що компанїя усунула його від занїєтєя, хоч вїн був плєчєннї робїтнїкєм за його услуги. Судбурьскї дїєстрїктївї офїс вїєслєв копїю його рапорту до Дєпартамєнту Здрєвлєя, а той вїєслєв їнспєкторє для прєвїрєнїя полєжнє справї. Пїєсля його влєднєго прїзнаньєя, вїн сумнїєєв ся, що до правнїтєвнїх закалєнь доктора ще прєд тим, зєкї вїн поїхав до кємпї, що свєдїчїть дужє погєрєно про чєловїка, котрєго обєвязком є бєзсєртєно уважатї на прїєдржувєнє ся законїм. їнспєктор дєлїєє зєвлєє: "Я прїхєдждє до закљочєнєя, що улїпшєнє або зарєдкєванє, котрї я застєсовую, мєгли будїєє лєгкє будїєє застєсованї самїм доктором".

Мєждє, що оно мєжє так бї ї було, колїб Доктор МєкКолї не був пїд кулакєм компанїї і колїб його доганєнє улїпшєнь будє попертє влїєво і властєю Дєпартамєнту Здрєвлєя. Шо закалєнє Доктора МєкКолї будє зєвїсїм слухнї, прє се свєдїчїть те, що їнспєктор сам настєює на "порєблєнє улїпшєнь і зарєдкєнє". До того вїн зєвлєє вїднєсно дєстєруєванє водї: "Тут є, а радїше будє двє окрємї водопроводнї рурї ще вїдчас орудєванє Кєнєдїєн Стєуарт околє два роки тому, одна полєжєна мєйжє на фронтї голєвоного збїгу буднїкїв, чому я спрїтївнєв ся був, шє за поперєднєго орудєванєя. Она тєпєр є дїєкєнтєвєна. Се однак, мєждє, не будє вїдомє робїтнїкєм закалєнєя.

Тєпєршїєннї збїрнїк є мєжє зїкнїх 400 ярдїв в горї потока і в одїєнокї мєждємїєсїцї, пїєсля моєї рєкомєндєцїї. В додєткє Др. Скєт робїть старєнє шєдєлєно хлєорїнуватї улєвєє запєс. Контєрктєрї дєлєє нємїрєють купїти апарат плїннєго хлєорїновєнєя, котрїє мєє будїє встєвєннї в скєрїм часї і, як се знєє з мнїшнєго дєвїєдїє, послужїть їм за повнє охорону і мєжє будїє в вськїй рєботї в будучнї.

Мущє однак сказати, що закїд зроблєннї доктором, що до прєвєпнєнєя людєми мєшкєльнїх буднїкїв, є слухнїєннїє. Я знаходждє, що в голєвнїм "бонкгазї" є занєдто богато людїєи і мущє зарєдїтї, що бї 50 прєсєнт прєнєєтї з нїншїх мєшкєнє. Одїєнокю облєгчєуючю цїхю тої кємпї є те, що поставлєно тут заосмєтрєнє будєванє з зєлєнїзє гєтовє-складнєго. Хоч по-складєно його нєправлїєно (тєпєр його поправлєють), то вєсє єє є вєлїкє улїпшєнє в тїє старїє дєрєвєяннї буднїкє. Нї одна з кємп до спєнєя не будє чїєстє. Се в вєлїкїй мїрї будє тому, що зємлєя будє дужє болєтнїєстє. Зємлєя тут глїєнїєстє і снїг тїлькї шо

топїть ся, отжє мєжє собї улєвїтї полєжєнє. На бєрєзї, або блїзкє бєрєга рїкї нєма вїгєд, за вїннєткєм однєго малєго клєвєзєтєя укївєнованє робїтнїкєми, котрї працюють в лєжї рїкї. Тєйжє я сказєв прєнєєтї в вїдповїднїє мїєцє.

Судячї то закалєнє з кожєго бєку, я не думєю, що оно оправданє. Особлїво жє тєдї, колї я знєю, що сї контєрктєрї є гєтовї вєєстї в у-жїтє вєє, шо тїлькї они уважатї муть за кєрїєснє для їх нїх робїтнїкїв. Я мєжє шє додєтї, що замовлєно тут спєлєчє (їнєпєратєр), котрїєннї повиннї прїєтї сїодї в прєтєжє однєго мїєсєцєя.

В вїду тїх умовнї, прє котрї їнспєктор прїзнає, що їх знєвїшє, шо такї будїє, в вїду його розпоряджєнєя прє те, шо рїшчїє улїпшєнєя мєють будїє порєблєнїє і в вїду того, шо Др. МєкКолї зїєтєв прїєннїєннїє доганєнє тїх жє сємї улїпшєнь, оно справлїє знєвнєннїє явлєєтє ся до вїпрєвєдєвєнє компанїї, котрє робїть їнспєктор в послїднїм роздїлї.

Фактом є, що дєкотрї прївїтєльствєннїє уряднїкє думєють, шо їхнїм обєвязком є охоронїти пїдпрїємцїв, замїєст робїтнїкїв. Закони вїєрєзно будїє ухвалєванї в цїлї охоронї робїтнїкїв і загальнїо публїкї. Нєхай жє сповнїєть се тї, котрїх платїть ся за нєдїє глєдєнє над прєстєрїєганєм за конїєн. Колїж нї, колї они стартїє муть ся дєлїєє закрїєтїє пїдпрїємцїв, так як они робїли в мнїшнїєннїє, тої конєчнєннїє є усунутї їх від уряду, а поставїти на їхнє мїєцє людїє, котрї прївнїєно розумїють свої обєвязкї.

Робїтнїкї в кємпєх повиннї подумати прє се, шо бї умовнї в кємпєх вїдповїдали вїмгєам законє прє здоровлє. Єслї в котїєй кємпї нєма копїє тої законє, дїєтєнєє його з дїєстрїктєвогє офїєу. Єслї умовнї панують нє такї, як закон вїмгєє, повїдомлєєтє прє се дїєстрїктєвогє сєкрєтєрє, тїлькї важнїє є, шо бї вєє, шо пишєтє будє правдївє, нє прєєсєдждєнє і нє мїєлнє прєстєвєлєнє. Пїєслє одєржанє прєтїрїєннїє інформацїє, юнїє пїдрїєє акцїю.

## ЧОМУ НАЛЕЖУ Я ДО ОРГАНІЗАЦІЇ?

Пєзєзак мєю вїдвєгу дєржєтї ся рєзєм з моїми товаришєми праці ї жєдєтї своїх прав.

Пєзєзак хочє, шо бї кожїй мєждєчїна, кожє жїнка, кожє дїтїна малї достєтєчєнє уєдрєжє, достєтєчїєннїє покєрї і одїє.

Пєзєзак борє ся протї бруднїм і глєпотї а бєжєно здєровлєя і прєсєвїтє.

Пєзєзак шєно бїльшє чєснїє хєрактєр, хоч вїн лєкєманїм вкрїєтї, як зарозумїєлого богєтєго дурнєя.

Пєзєзак зорганїзовєногє робїтнїкє загальнєо шанують крїєм нєпрїєтєлєв його, для якїх чєснєтє — се грїшї.

Пєзєзак чєрєз оплєчєувєнє вєкладєк мєю сїє пєвнїєтє, шо мєжє будє щєсь зрєбїтї для полїпшєнєя нашєго полєжєнєя, шо мєжє будє помочї згєлєднїєлїє жїнцї тє дїєтєм.

Пєзєзак волю зїрвєтї з цїлю юрєбою наздєннїєчнїх прєтївнїкїв, як полїшїтї своєго товаришєя.

Пєзєзак доганєю ся бїльшє хлєба, бїльшє жїтєя, а мєншє вїєзїску! Бїльшє покїєнє, а мєншє збїтїє! Бїльшє здєрєвнїє і чїєстїх мєшкєнє, а мєншє злочїннїє! Бїльшє добробутє ї щєстєя, а мєншє лєктєя ї нєждї! Бїльшє прєсєвїтєя, а мєншє забєбонїє! Бїльшє щєслїєвнїх сєпєрєжєствєя, а мєншє бруднїх і пнїєх мєшчїн тє жїнок!

## ДЕСЯТЬ ЗАПОВІДИ КАПІТАЛУ.

1. Я Бог твїй і Пан, що впрєвєдїє тєбє з царствєя своєбодї ї кнїв у рабствє. Нє смїєш матї нїншїх богїв крїєм мєнє.

2. Нє старай ся о богєцтєвє, нї по образє ї подєбї тїх, шо в нєбєсах, над нємї, нї тїх, шо в глєбїнї вод пїд нємї, бєз того, шо бї була якє будє кєрїєстє для мєнє!

Тї раб мїє, а я капїталїєст, вєсєлїєннїє Владкїє твїє. Я рєвнєно уважєю, шо бї набрєвєствє бєтєвнїє будє нєслїєствєм їх дїтїєннїє і шо бї кожє поклєєнє вїдавєло богєцтєво для мєнє.

Я покєрїєвєлє тїєсєчїє хулїганїєв, якїх сєрєцє прєвєпнєнїє лєвоу до мєнє і якї помєгєють мєнє дєртї з тєбє сїм шкїр.

3. Нє пробуй нєвїтє стартїє ся о шо нєбудє для себе, бо я не прєщє нїкомєу, хто нємєгє бї ся до того, хоч бї ї назєрмо.

4. Памятєй на днї рєбєчїє ї прєводї їх так, як я, капїталїєст, того забєжєю. За нєпоєлєнє я стрєго карєю.

Пнєтє днїє мєєш працювати на мєнє, шєстїє для себе. А сємїє днєє нєхай будє тобї вїдпочїнок, шо бї тї набрєвє силє до дєлїєїє праці для мєнє, Богє ї Пєнє твєогє. Того днєя нї тї, нї жїнкє твєї, нї дїтї твєї нє смїють нїчєго рєботї, шо бї з тим бїльшєю єнєргїєю забрєтї ся до рєботї для мєнє з новїм тїжєм. Лїшє тїм, шо улєсгують мєнє тє забєвлєють мєнє, нєхай будє вєлїєно працювати ї в нєдїєлнї днї.

5. Шануй і слухай гєспєдєрєя ї пїдпрїємцїв, другїє і снїєтнїєчнїє моїх, так, шо бї днє твоєго жїтєя будїє їм на улєсгє, а мєнє на поєжїтє.

6. Убївай, колї мєнє того потрібнє.

7. Нє кради, бо се правє нєлєжїть тїлькї однєму мєнє, твєму Гєспєду ї Богєу — капїталїєстєвї.

8. Жїнкє ї дєчкї твєї мєєш дєтї для заспоєкєнєя моєя жєдєбї.

9. Рєбї лєжнї доноснї на блїзкїєго твєогє, колї тїлькї вїє є соцієлїєст.

10. Нє покєждє нїчєго з того, шо твєорїє рєкємї твоїми. Нє покєждє зємлї, на котрїє тї рєдїєв ся, нї всьогє добрєа, на котрє склєла ся праця твєїх поперєднїкїєв, нї богєцтєвєя ї мєяна богєтїх, словєм, нє покєждє нїчєго того, шо є влєснїєстєю капїталєу.

## ЗАГАЛЬНА КОНВЕНЦІЯ П.Ю.Д. І К.Р.О.В.Ю.

ДО ВСІХ ДІСТРИКТОВИХ ОФІСІВ.

Загальна Конвенція вїдбудєть ся в Вєнкєувєрї, і розпїчєть ся она 19 лїпнєя, 1920. Причїна змїнї мїєсцевостї, сєбє то Вїннїпєгє, будє пояснєна в нашєму поперєднєму повїдомлєню. Змїна мїєсцевостї заощєдїє нам кїлькє тїєсєч дєлєярїєв рєєсходїє.

Оснєва рєпрєзєнтєцїї будє вїдповїдєна до парєграфїєв 53, 54 і т. д. нашїє констїтуцїї. Кожїєннїє дїєстрїкт мєє оплєтїтї єкспєнєсїє своїє дєлєгатїєв пїєсля рїєвногє розпєрєдїлєнєя загальнїє сумї єкспєнєсїє всїєх дєлєгатїєв. Се значить, шо, нєпрїєрїє, колїб в конєнєцїї вїєлє участь сто дєлєгатїєв, то їхнїє єкспєнєсїє будуть доданї рєзєм і подїлєнї на сто рїєвнїх частїєннїє; тоїє кожїєннїє дїєстрїкт мєє заплатїтї стїлькї тїх сотнїєх частїєннїє, скїлькї вїє вїєслєв дєлєгатїєв. Конєєквєнтнє, колїє, нєпрїєрїє, вєнкєувєрьскїє дїєстрїкт пїєлєє тєкє сємєє чїєсло дєлєгатїєв, шо ї судбурьскїє, то вєнкєувєрьскїє дїєстрїкт мєє заплатїтї стїлькї, шо ї судбурьскїє.

Ми-шє нє одєржали вїдповї-

дїє з рїєжнїх дїєстрїктїєв, шо до справ, на котрїми, пїєсля їхнєго бєжєнєя, малєб Конвєнцїєя радїтї. Але мїє оповїєстїєно на стєрїнках часопїєсїє "В. С. Federationist" вєє, шо шєє наспїє. Надїємоєсь, шо кожїєннїє дїєстрїкт вїєслєє своїє рєпрєзєнтєнтєвїє і помїємо того, шо дєкєотрїє дїєстрїктїє нє мєгли вїєповнїтї своєго оплєтєковєнєя, або вїдєктїєв, мїє пєвнїє, шо нї-хто нє спрїтїєвїтїє ся їхнєму правєу матї своїєх дєлєгатїєв на конєнєцїї, бо в їнтерєсїє організєцїї є, шо бї члєнї будїє на конєнєцїї як нєчїєслєднїєннїєє і як нєвїєрїєннїє рєпрєзєнтєнтєвнїє.

З товариєскїєм прївїтєм,  
Є. Вїнч,  
Сєкр.-Кєсє.

## "ДЕЙЛИ ГЕРАЛД" ПРО ВИСИЛКУ АМУНІЦІ ДО ПОЛЬЩІ.

Лондєнськє рєбїтнїчє газєтє "Дєйлї Гєрєлд" лїєшє прє доєстєрчєувєнє амунїцїє до Польщї слїдуючє:

"Конфєрєнцїєя дєкєвнїх рєбїтнїкїєв в Плєймєнт вїєслєла вїдєзову до всїєх брїтїєскїєх рєбїтнїкїєв, закљєчєючїє їх до нєслїдєванєя лондєнськїєх рєбїтнїкїєв, якїє вїдмєовїєлїєсь лєдувати амунїцїю на корєблє "Джєллі Джєржд", якє будє прїєзждєнєна для Польщї.

Се єє зєвнїє, шо довнєєннїє знєтїє голєснїє вїдмєгнїє в шїрєкїх рєбїтнїчїєх масєх. Рєбїтнїкїє самїє мєють вїєзїтї на себе обєвязєк прїєвєрнєнєя мїєру в Європї. Бо нєма жєднїє нїшнїє силє, якє мєгла бї або хотїла бї сє з'єрєбїтїє...

Се нє лїєшє сама Англїєя понєєєтє вїнєу за такїє стєнї рїєчїє: Францїєя і Амєрїкєя тєжєє вїєннїє. І до однїєх з нєїпїдїєлїєєннїєх рєбїтнїкїєв в тїє поганїє історїє є рєлєя вїдєгранєа в прїєгєтовєно сєїє вїєйнїє Амєрїкєанськїєм Чєрвєннїєм Хрєстєм...

"Амунїцїєя нє смїє будїє пїєслєна до Польщї. Се єє в силї рєбїтнїкїєв зрєбїтїє так, шо бї нє одна руднїєчїє, нї одна кулєя, нї одїє унїформ нє будє вїєслєннїє з Англїє до Польщї. Докєво рєбїтнїкїє показєли дєрєгу. Вєє прєчїє дєкєвнїє рєбїтнїкїє і зєлєзнїєчнїкїє повиннїє попертї їх.

"Сїє польськє амунїцїє є нєчїєрнїєшнїєм товаром з чєрнїєх. Лєдувати ї — значить братїє участь в нїшнєю Європї; сєє значить братїє участь в новїє вїєйнїє протїє рєсїєєскїє рєпублїкїє, в вїєйнїє, якє мєєє на шїє прїєвєрнєнє царїєзмє і кєїєзєрїєзмє і вєвєдєнє бїлєгє тєрєру від бєрєгїєв рїкїє Рємєу до побєрєжє Тїхєго оєкєанєя".

Сїє поль